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VERBALE della CONSULTA DEI GENITORI 
Seduta del giorno Giovedì 12 Dicembre 2013 

 
 
 

Nr. PRESENTI 12 
 
 
 
 
 La Consulta dei Genitori si è riunita, alle ore 17,00 del giorno 12 Dicembre 2013, nella saletta 

antistante alla Biblioteca dell’Istituto di Istruzione Superiore “GIOTTO ULIVI” di Borgo San Lorenzo,  

per discutere del seguente Ordine del Giorno:  

 

1. Nomina cariche (Presidente, Vicepresidente e Segretario);  

2. Viaggi di Istruzione (deroghe o modifica al Regolamento);  

3. Varie ed eventuali.  

 

 Prima di procedere con la nomina delle nuove cariche, si è concesso la parola al Prof. 

LORENZO FALLI che, ha voluto partecipare alla riunione, per illustrare il progetto MUSICA che 

anche quest’anno ha coinvolto numerosi ragazzi del ns. Istituto.  

 Questo progetto si è potuto realizzare anche grazie al contributo economico dell’Associazione 

GIOTTO ULIVI. Di questo progetto ci saranno, a breve, una serie di documentazioni video che si 

potranno trovare sul sito del Prof. Lorenzo FALLI (http://lorenzofalli.idstudio.org/) ; dal sito della 

scuola, cliccare “docenti” e poi “docenti on-line” ed infine “prof. LORENZO FALLI” 

 E’ prevista anche l’esibizione di alcuni alunni in occasione della premiazione 

degli studenti più meritevoli A/S 2012/2013, che si terrà a scuola il giorno Sabato 21 

Dicembre 2013, a partire dalle ore 10 (MANIFESTAZIONE ALLA QUALE SONO 

INVITATI TUTTI I GENITORI).   
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 La riunione è proseguita, sempre con un nuovo intervento del Prof. Falli che ha illustrato una 

nuova iniziativa, ancora in fase embrionale, di tutoraggio fra gli alunni; in pratica si tratterebbe di 

organizzare delle, per così dire “ripetizioni” , che gli alunni del triennio dovrebbero fare agli alunni del 

biennio. Naturalmente il tutto avverrebbe sotto la supervisione di alcuni insegnanti e l’attività 

dovrebbe svolgersi nel pomeriggio e all’interno dell’Istituto.  

 Gli insegnanti coinvolti al momento sono quattro: la Prof.ssa Rita Cartacci (vicepreside), la 

Prof.ssa Cristina Carlà Campa, il Prof. Paolo Cinelli ed appunto il Prof. Lorenzo Falli.  In questo 

momento gli insegnanti stanno predisponendo uno stampato da far riempire agli studenti interessati 

a svolgere questa attività in modo da censire le disponibilità di tempo e di  materia, e contano di 

proporlo prima delle vacanze di Natale.  Successivamente catalogheranno le disponibilità e vedranno 

come organizzare il tutto. 

 Naturalmente è intenzione degli insegnanti (e noi genitori siamo d’accordo) prevedere una 

forma di “premiazione” concreta per chi svolgerà questa attività di tutoraggio verso gli altri studenti, 

questa però sarà decisa in base alle disponibilità che riusciremo a trovare e queste andranno cercate 

soprattutto all’esterno della scuola perché come sapete tutti la scuola pubblica non ha risorse proprie 

per interventi di questo tipo. Al riguardo di questo progetto, si conta di fornire maggiori informazioni 

nel corso della prossima Consulta.  

  

 A questo punto della riunione si è passati alla nomina delle cariche della Consulta. Sono stati 

nominati: 

 

PRESIDENTE  Sig.ra MONICA STELLONI; 

VICE-PRESIDENTE Sig.ra ROBERTA GIOVANNETTI; 

SEGRETARIO  Sig. MICHELE VITI (riconfermato). 

 

 

 Esaurito anche questo punto all’OdG , alcuni genitori hanno chiesto informazioni su alcune 

problematiche della scuola che si stanno protraendo nel tempo, senza una soluzione. Il problema, 



Istituto di Istruzione Superiore GIOTTO ULIVI 
Borgo San Lorenzo (FI) 

CONSULTA DEI GENITORI 
(genitorigiottoulivi@gmail.com) 

 

 Pagina 3 di 3 

 

particolarmente sentito, è quello della sicurezza sismica dell’edificio scolastico. Il problema era stato 

affrontato anche in occasione della Consulta del 14 Febbraio 2013 (vedi relativo verbale). Da allora 

niente si è smosso, quindi sarebbe auspicabile, al prossimo incontro, avere un relatore della 

Provincia, in grado di fornire dettagli, soluzione e tempi di esecuzione per finire l’opera di messa in 

sicurezza antisismica dell’edificio. 

 

 Altro problema sollevato dai genitori, è riferito al certificato medico che viene richiesto a tutti 

gli alunni per poter svolgere l’attività sportive previste da educazione fisica. Per ottenere il certificato 

medico, occorre prima far fare al proprio figlio un elettrocardiogramma; esame a pagamento.  Anche 

questo argomento (fra l’altro già venuto fuori anche in Consiglio d’Istituto a seguito di segnalazione 

del Prof. Stefano Nardoni) dovrà essere sviscerato in occasione della prossima consulta, magari 

facendo intervenire qualcuno addetto ai lavori.  

 

 A conclusione della riunione si è passati ad esaminare le problematiche relative al regolamento 

dei Viaggi di Istruzione. Ci siamo soffermati sulle varie richieste in deroga presentate e dell’anomalia 

verificatasi per la deroga prima concessa e poi ritirata alla classe 4F in Consiglio d’Istituto; siamo tutti 

d’accordo che le votazioni e le decisioni, una volta prese, non vanno più ridiscusse, ma in questo caso, 

si è voluto ridiscutere una decisione originariamente presa su un documento che, formalmente, era 

incompleto. E’ vero che il regolamento è fatto molto bene e scaturito da un’ampia condivisione di 

tutte le componenti (alunni, professori e genitori), tanto bene, che si è calcolato che nel primo anno di 

validità del regolamento, le famiglie hanno risparmiato complessivamente la cifra di 90.000 €.  

 Però se per il prossimo anno le richieste in deroga dovessero essere in numero considerevole, si 

potrà pensare, dietro sollecitazione anche del Collegio dei Docenti e della Consulta dei Genitori, ad 

apportare alcune piccole modifiche del regolamento stesso. 

 

 La riunione si è conclusa alle ore 18,45. 

 

Si ringrazia il personale della scuola che ci ha permesso di 

portare a termine la consulta anche oltre l’orario prestabilito. 


